

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 80 (3546)

СРЕДА 15 июля 1942 г.

Цена 10 коп.

## О СОЗДАНИИ ИЗ УРОЖАЯ 1942 ГОДА ХЛЕБНОГО ФОНДА КРАСНОЙ АРМИИ

Идя навстречу пожеланиям колхозов о создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии для удовлетворения возросших потребностей Красной Армии в хлебе, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ:

1. Создать из урожая 1942 года хлебный фонд Красной Армии в размере 145 миллионов пудов.
2. Поручить Наркомзагу СССР совместно с совнаркомом республик, обл(край)исполкомами, ЦК компартий союзных республик, обкомами и крайкомами ВКП(б) установить не позднее 20 июля 1942 года размер сдачи зерна колхозами в хлебный фонд Красной Армии по районам с каждого гектара пашни (по которой исчисляются обязательные поставки зерна).
3. Установить, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам зерна государству колхозами, распространяются также и на сдачу зерна колхозами из урожая 1942 года в хлебный фонд Красной Армии.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

## ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1942 ГОДУ

Колхозы и совхозы в обстановке войны с немецко-фашистскими захватчиками успешно справились с задачей проведения весеннего сева. Несмотря на запоздалую весну колхозы и совхозы произвели посев в более сжатые сроки, чем в прошлом году, перевыполнили план сева зерновых и увеличили уборочную площадь.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

Обратить внимание советских и партийных организаций, колхозов, директоров МТС, совхозов, начальников политотделов на то, что уборка урожая и выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов могут быть проведены так же успешно, как и весенний сев, если все партийные, советские организации республик, краев, областей и районов, МТС, совхозы и колхозы возьмутся немедленно за подготовку к уборке урожая и проведению государственных заготовок сельскохозяйственных продуктов и не допустят сдвига в проведении этих работ.

Предупредить советские и партийные организации о недопустимости повторения прошлогодних ошибок, когда в ряде областей, краев и республик в результате плохой подготовки уборка чрезмерно затянулась, что привело к серьезным потерям урожая, нарушению установленных законом сроков хлебосдачи и ухудшению качества зерна, сдаваемого на заготовительные пункты.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

### По подготовке к уборке

Составить рабочие планы проведения уборки урожая по каждому колхозу, совхозу и МТС, предусмотрев в этих планах расстановку рабочей силы, использование комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств и живого тягла, а также проведение всех других полевых работ, совпадающих по времени с уборкой урожая.

Рабочие планы уборки урожая и вывозки государству сельскохозяйственных продуктов обсудить на общих собраниях колхозников, на производственных совещаниях рабочих, специалистов и служащих совхозов и МТС, доведя конкретные задания до каждой бригады, звена и уборочного агрегата.

Полностью закончить до начала уборки урожая ремонт и подготовку комбайнов, тракторов, простых уборочных машин, молотилок, локомобилей, автомашин и ручного уборочного инвентаря. Оборудовать комбайны зерноудовителями, соломокопнителями и приспособлениями для уборки полеглых хлебов. Приспособить необходимое количество комбайнов и мо-

лозины не позднее чем за 10 дней до начала уборки урожая.

Подготовить для уборки урожая на комбайнах „Сталинец“ все наличные гусеничные трактора, заранее отремонтировать их, закрепить за комбайновыми агрегатами и гусеничными тракторами наиболее опытных трактористов. Установить, что гусеничные трактора ЧТЗ используются на уборке урожая только в сцепе двух или трех комбайнов.

Направить временно в помощь нуждающимся МТС и совхозам ремонтных рабочих — кузнецов, слесарей, токарей, сварщиков, а также инженеров и механиков из промышленных предприятий городов без ущерба выполнению военных заказов.

Одобрить инициативу промышленных предприятий по установлению шефства над МТС и совхозами, оказавших большую помощь в подготовке к весеннему севу посылкой ремонтных бригад, выделением излишков оборудования, инструмента, запасных частей, материалов, и широко использовать этот опыт в период ремонта комбайнов, тракторов и уборки урожая.

Предложить директорам МТС и совхозов укомплектовать до начала уборки каждый комбайновый агрегат комбайнером, помощником комбайнера, двумя трактористами и подготовить необходимое количество машинистов, молотилок и шоферов. Всех комбайнеров, занятых на других работах, немедленно перевести на ремонт комбайнов.

Привлечь временно на ремонт комбайнов и комбайновую уборку урожая всех бывших комбайнеров, работающих не по специальности в учреждениях, предприятиях и колхозах.

Произвести ремонт и изготовление транспортного инвентаря и сбруи (телег, бестарок, арбухотов, ям и др.), установить, что в период уборки урожая все имеющиеся в колхозах и совхозах лошади, волю, а в районах, в которых лошадей и волов не хватает, в напряженный период уборки урожая также и малопродуктивные коровы должны быть полностью использованы на полевых работах и перевозках сельскохозяйственных продуктов.

Обеспечить до начала уборки урожая в каждой МТС и совхозе накопление запасов всех видов горючего и смазочных материалов, необходимых на проведение уборки урожая, не менее чем на 15 дней работы.

Обязать председателей колхозов совместно с директорами МТС и начальниками политотделов за счет колхозов обеспечить ремонт и строительство полевых вагончиков для комбайнеров и трактористов, работающих на участках, удаленных от населенных пунктов.

Предложить директорам МТС оказывать помощь обслуживаемым колхозам путем обучения в мастерских МТС кузнецов из колхозников для работы в колхозных кузницах, а также посылкой механиков МТС в колхозы для оказания помощи в ремонте уборочных машин на месте.

Установить по каждому колхозу и совхозу задание по подготовке, до начала уборки урожая, токов, зернохранилищ, крытых навесов для просушки зерна, овощехранилищ, картофелехранилищ, а также закончить строительство и ремонт сушилок, приспособить помещения для сушки, молотбы и хранения урожая и обеспечить зерносушилки необходимым количеством местного топлива. Отремонтировать всю тару и привести в полную исправность весовое хозяйство совхозов, МТС и колхозов.

До начала уборки директорам МТС, совхозов и председателям колхозов с участием комбайнеров закрепить в натуре за каждым комбайновым агрегатом участки хлебов и других культур, подлежащих уборке комбайнами, а остальные площади разбить на участки для уборки простыми машинами и вручную.

В начале восковой спелости зерна на крупных массивах хлебов сделать прокошы, которые после уборки скошенного хлеба

должны быть немедленно вспаханы. Не допускать скученной установки скирдов хлеба. В целях надежной и круглосуточной охраны хлебов на всех стадиях уборочных работ, создать сторожевые полевые посты и выделить дежурных обездчиков.

16. Обеспечить участие в уборке урожая всех колхозников, колхозниц, подростков, всех рабочих и служащих совхозов и членов их семей, а также трудоспособного населения из не-колхозников, проживающих в колхозах и на территории совхозов.

Провести заранее мобилизацию и доставку трудоспособного городского населения и учащегося, мобилизуемых на сельскохозяйственные работы, в соответствии с количеством колхозов и совхозов. Распределить их в колхозах и совхозах по бригадам, звеньям и участкам работ, а прибывших на прополочные работы оставить в колхозах и совхозах на весь период уборки урожая.

Обязать партийные организации областей, краев и республик, начальников политотделов МТС и совхозам помочь колхозам, МТС и совхозам широко организовать соревнование на подготовке и уборке урожая между МТС, совхозами, колхозами, бригадами, комбайнерами, трактористами, рабочими совхозов и МТС и отдельными колхозниками.

### По проведению уборки

Установить тщательное наблюдение за созреванием хлебов на полях с тем, чтобы, не ожидая созревания всего массива, обеспечить выборочную уборку урожая вручную простыми уборочными машинами и комбайнами.

К уборке хлебов вручную и простыми уборочными машинами приступить в начале восковой спелости, а к уборке комбайнами — в начале полной спелости. Обеспечить работу комбайнов на уборке и работу простых уборочных машин на сменных лошадях не менее 16 часов в сутки.

Обеспечить по каждому колхозу и совхозу уборку зерновых, зернобобовых и масличных культур в следующие сроки: зерновых, колосовых культур, включая скирдование, не более, как в 30 рабочих дней; проса и зернобобовых культур, включая обмолот, в 20 рабочих дней; подсолнечника — в 15 рабочих дней; льна кудряша, горчицы и рыжика — в 10 рабочих дней, включая обмолот этих культур, а уборку свекловичных высадок закончить не более, как в 5 рабочих дней.

До начала уборки доставить к месту работы все комбайны, выделив к ним лучшие тракторы. На время уборки закреп-

ить за каждым комбайновым агрегатом постоянный состав колхозников и рабочих совхозов с необходимым количеством тягловой силы для подвоза воды, горючего, перевозки, очистки и сушки зерна. При вынужденном простое комбайнов колхозников и рабочих совхозов, прикрепленных к комбайновому агрегату, использовать на уборке урожая простыми уборочными машинами и вручную.

Не допускать осыпания хлебов и других культур из-за простоев комбайнов по неисправности. В случае простоев комбайнов по вине МТС производить уборку хлебов простыми машинами и вручную, независимо от того, что данный массив был выделен для комбайновой уборки.

По выполнении плана уборки комбайновым агрегатом немедленно переключать комбайн на участки, отведенные для уборки простыми машинами и вручную.

Использовать на косье хлебов, наряду с жатками-самоскидками и лобогрейками, сенокосилки, приспособив их для этой работы. Выделить для уборки на простых уборочных машинах наиболее опытных колхозников, колхозниц, рабочих

(Окончание на 2-й странице).

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

**Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году**

(ОКОНЧАНИЕ)

совхозов и закрепить за ними участки работы.

Вслед за косовицей хлебов простыми машинами и вручную организовать немедленную вязку снопов и складывание их в копны, бабки и крестцы. Скирдование хлебов закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы. На всей уборочной площади производить сгребание колосьев, подбор и копнение их, а также скирдование соломы из-под комбайнов и сбор половы для использования на корм скоту. Запретить оставление на полях незаскирдованного хлеба.

Провести во всех колхозах и совхозах за 10 дней до начала уборки проверку посевов на семенных участках и, в случае, если семенные участки при посеве не выделялись или состояние выделенных неудовлетворительно, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии таковых — из рядовых посевов.

Установить, что размеры семенных участков колхозов не должны превышать: по озимой пшенице и ржи — 12 процентов, по овсу и ячменю — 13 процентов, по яровой пшенице и гречихе — 15 процентов, по кукурузе — 8 процентов, по просу — 7 процентов, по подсолнечнику и другим масличным, кроме льна-кудряша и арахиса — 5 процентов по льну-кудряшу и арахису — 15 процентов, картофеля — 15 процентов от посевных площадей соответствующих культур.

Запретить засыпку семенных фондов с общих посевов колхозов, кроме отведенных для семенных целей, до выполнения колхозами своих обязательств перед государством. Установить, что после полной засыпки семенных фондов в случае, если остаются излишки зерна, собранного с семенных участков колхозов и совхозов, излишнее зерно с семенных участков может быть использовано колхозами и совхозами для выполнения своих обязательств перед государством, а после выполнения этих обязательств — для других нужд.

**По картофелю и овощам**

Закончить уборку картофеля и овощей в сроки до наступления осенних заморозков. После уборки картофеля проводить боронование убранных участков и подборкой клубней. Обеспечить ежедневную уборку выпавшего

**По молотье и**

Приступить к обмолоту урожая не позже 5 дней после начала косовицы, организовав в первую очередь молотье с копен, обеспечить работу молотилок не менее 20 часов в сутки. По окончании уборки комбайнами использовать комбайны для обмолота хлебов на полевых токах.

Организовать в колхозах и совхозах тщательный учет хлеба, полученного от уборки комбайнами, обязательное взвешивание зерна, полученного при обмолоте молотилками, а также славаемого на заготовительные пункты Наркомзага и склады колхозов и совхозов. Возложить личную ответственность за сохранность и учет урожая по бригаде на бригадира, по колхозу на председателя колхоза, по отделению и ферме на управляющего отделением и фер-

ро за день картофеля.

Уборку семян овощных культур, особенно лука, моркови и свеклы, закончить в сентябре, обеспечив после уборки сушку, обмолот, очистку и сдачу семян заготовительным организациям.

Отмечая неудовлетворительное положение с производством семян овоще-бахчевых культур, обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик обеспечить в текущем году тщательный уход за посевами семенников овощей и добиться получения семян овощных культур в размерах, обеспечивающих выполнение плана заготовок и удовлетворение потребностей колхозов в семенах овощных культур.

Разрешить колхозам сдавать по обязательным поставкам семена овощных культур взамен овощей по установленным Наркомзагом совместно с Наркомземом СССР эквивалентам.

**По кок-сагызу**

Обязать Наркомзем СССР и Наркомрезинпром, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик добиться в 1942 году решительного повышения урожайности корней и семян кок-сагыза, обеспечить своевременное проведение не менее 4-х прополок и рыхлений в междурядьях; не менее 2-х прочисток посевов кок-сагыза от некаучуконосных одуванчиков, не прекращая ухода за посевами кок-сагыза в период уборки зерновых культур.

Закончить уборку кок-сагыза не позднее 5-го октября по всем районам, за исключением районов Красноярского края, Новосибирской, Омской, Северо-Казахстанской, Кустанайской, Свердловской, Челябинской и Молотовской областей, где уборку закончить не позднее 25 сентября.

Организовать учет и сдачу урожая кок-сагыза отдельно по звеньям, обеспечить правильное распределение премий-надбавок и резиновых изделий, получаемых в порядке стимулирования, между колхозниками, непосредственно работавшими на кок-сагызе.

В целях приближения заготовительного аппарата к колхозам, сеющим кок-сагыз, Наркомрезинпрому пересмотреть сеть заготовительных пунктов в сторону их увеличения, а также организовать заготовку корней и семян кок-сагыза через потребкооперацию и других заготовителей.

Подготовить к 25 августа заготовительные пункты к приемке корней кок-сагыза, обеспечив эти пункты кадрами, складскими помещениями и весами.

Установить, что договора по контрактации кок-сагыза имеют силу закона. За несдачу колхозами заготовительным органам обусловленного контрактационным договором количества продукции кок-сагыза (корней и семян) колхозы несут материальную ответственность в размере трехкратной стоимости (по заготовительной цене) недосданной продукции.

**Вывозке урожая**

мой и по совхозу на директора и начальника политотдела совхоза.

Обратить внимание директоров совхозов и председателей колхозов на то, что большее количество зерна подвергается порче на токах и в поле уже после обмолота, в связи с этим, в целях недопущения порчи зерна, запретить оставление его на токах, более чем на 10 дней после уборки комбайнами и обмолота.

Обеспечить организацию хранения картофеля и овощей как в свежем, так и в переработанном виде, подготовив не позднее 10 августа навесы, склады, хранилища, тару, пункты по засолке, квашению и деработке овощей.

Производить обмолот и предварительную очистку семян трав немедленно вслед за уборкой семенников трав. Обязать директо-

ров МТС отремонтировать молотилки МК-1100 и полностью использовать их на обмолоте семенников трав.

Предложить правлениям колхозов и директорам совхозов организовать для перевозки зерна, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов с полей в склады, хранилища и на заготовительные пункты транспортные бригады, возглавив их в колхозах членами правлений колхозов. Установить транспортным бригадам ежедневное задание по вывозке сельскохозяйственных продуктов.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик установить задания районам, а в районах колхозам по привлечению малопродуктивных коров с ферм колхозов и коров, находящихся в личном пользовании колхозников, на работы в период уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов.

Предложить председателям колхозов, с участием зоотехнических и ветеринарных работников, произвести отбор и приучение коров к сельскохозяйственным работам и передать выделенных коров на время уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов

**По оплате труда в колхозах на уборке урожая**

В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, установить, на время уборки и до выполнения плана заготовок, отчисления зерна, подсолнечника, картофеля и овощей для выдачи аванса колхозникам и на внутрихозяйственные нужды в размерах: по зерну — 15 процентов, по рису — 10 процентов, по подсолнечнику — 5 процентов, по картофелю и овощам — 15 процентов от фактически сланного на государственные заготовительные пункты количества продукции этих культур.

Половину из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей распределять на трудодни, выработанные колхозниками на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также вывозке сельскохозяйственной продукции.

Вторую половину распределять между всеми колхозниками по трудодням, выработанным на всех работах с начала года, включая уборочные работы, а также на внутрихозяйственные нужды колхоза.

Предложить колхозам не выдавать натуральными авансом колхозникам, не выработавшим минимума трудодней за прошедший до уборки период и не участвующим без уважительных причин на сельскохозяйственных работах в период уборки урожая.

Рекомендовать правлениям колхозов выдавать из фонда авансирования колхозникам натурой по трудодням, фактически выработанным в период уборки урожая, в следующих размерах:

а) за работу по уборке зерно

**По заготовкам сельскохозяйственных продуктов**

Вывозку зерна и другой сельскохозяйственной продукции на элеваторы и заготовительные пункты в колхозах и совхозах начать с первого дня уборки, не допуская скопления убранных урожая в поле и на токах. Установить пятидневные задания колхозам и совхозам по вывозке зерна, свеклы, картофеля, овощей и технических культур гужевым и другим транспортом, обеспечив контроль за выполнением пятидневных заданий.

Обеспечить выполнение всеми колхозами и совхозами в установленные Правительством сроки планов сдачи государству зерна, технических культур, картофеля и овощей.

Организовать своевременную просушку сырого и влажного зерна силами и средствами колхозов и совхозов, для чего отремонтировать и восстановить к 1 августа 1942 года все имеющиеся и ранее работавшие в колхозах и совхозах сушилки, а в необходи-

мых случаях построить новые простейшие сушилки, обеспечив их топливом и рабочей силой. Установить, что из первых партий зерна, масличных культур и картофеля, сдаваемых колхозами и совхозами государству, в первую очередь погашаются полученные колхозами и совхозами от государства семенная и фуражная ссуда, а также задолженность колхозов за прошлые годы по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС.

Советским, партийным организациям областей, краев и республик оказать необходимую помощь уполномоченным Наркомзага в их работе по отнесению колхозов к разрядам урожайности и сдаче колхозов к разрядам урожайности, а за косубу, комбайновую уборку, молотье, зерноочистку и вывозку хлеба тракторами — не позднее недельного срока со дня выполнения МТС этих работ.

Предупредить директоров и начальников политотделов МТС об их личной ответственности перед государством за правильность начисления натуроплаты за работы МТС, вручение счетов колхозам и установленные сроки и сдачу зерновых и других культур колхозами по врученным счетам. Установить, что сдача подсолнечника, зерновых и других культур колхозами по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС (кроме молотье), а также обязательные поставки колхозниками и единоличными хозяйствами должны производиться по культурам в точном соответствии с врученными обязательствами и счетами за работы МТС. Такие культуры, как пшеница, рис, бобовые, гречиха, просо и рожь сдаются в размерах, установленных врученными обязательствами по поставкам и счетам за работы МТС для каждой из этих культур. По другим зерновым культурам разрешается замена сдачи их любимыми культурами по выбору сдатчика: по масличным культурам разрешается замена одних масличных культур другими в соответствии с установленными эквивалентами замены.

Разрешить Наркомторгу СССР и Центросоюзу принимать от колхозов и совхозов в счет плана сдачи государству картофеля и овощей в сушеном виде, капусту, огурцы и помидоры в квашеном виде, организовав приемку их в сельских лавках и складах сельпо.

Установить, что совхозы и подсобные хозяйства наркоматов, хозяйства областных (краевых и республиканских) трестов пригородных совхозов, предприятий, учреждений и организаций, кроме подсобных хозяйств учебных заведений (с посевами не свыше 20 га), лечебных заведений, детских яслей, домов инвалидов и престарелых колхозников, привлекаются при наличии посевов зерновых и масличных культур к сдаче зерна, риса, подсолнечника и масличных культур с каждого гектара пашни, находящейся в их пользовании, по половинным нормам сдачи по обязательным поставкам, установленным для колхозов, обслуживаемых МТС.

Запретить совхозам и подсобным хозяйствам расходование продовольственного зерна на фуражные цели, а также продажу излишков зерна и маслосемян, а равно использование их для обмена на сторону.

Излишки зерновых и масличных культур в совхозах и подсобных хозяйствах подлежат сдаче государству по установленным закупочным ценам.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, для всех привлеченных на сельскохозяйственные работы, как мобилизация всех сил на своевременное проведение решающих работ в сельском хозяйстве — подготовка, уборка урожая и выполнение обязательств перед государством, чтобы тем самым обеспечить страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов.

Настоящее постановление обсудить на партийных, комсомольских собраниях в сельской местности, общих собраниях колхозников, рабочих, специалистов и служащих совхозов и МТС, с принятием соответствующих решений по подготовке, проведению уборки урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

МД 1383. Заказ № 1305. Тираж 6000  
Типография „Арзамасской правды“.

Обеспечить вручение счетов колхозам за работу МТС не позднее недельного срока по получении извещений от уполномоченных Наркомзага по отнесению колхозов к разрядам урожайности, а за косубу, комбайновую уборку, молотье, зерноочистку и вывозку хлеба тракторами — не позднее недельного срока со дня выполнения МТС этих работ.

Разрешить облисполкомам, крайисполкомам и совнаркомам республик мобилизовать до 50 проц. автотранспорта городских учреждений без ущерба выполнения военных заказов в помощь колхозам и совхозам по вывозке сельскохозяйственной продукции государству на сроки, устанавливаемые облисполкомами, крайисполкомами и совнаркомом республик.

В целях полного использования мощности автомашин предложить директорам МТС, совхозов и председателям колхозов увеличить объем кузова каждой автомашины, путем наращивания бортов автомашин, занятых как на вывозке зерна, так и других сельскохозяйственных продуктов.

В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, установить, на время уборки и до выполнения плана заготовок, отчисления зерна, подсолнечника, картофеля и овощей для выдачи аванса колхозникам и на внутрихозяйственные нужды в размерах: по зерну — 15 процентов, по рису — 10 процентов, по подсолнечнику — 5 процентов, по картофелю и овощам — 15 процентов от фактически сланного на государственные заготовительные пункты количества продукции этих культур.

Половину из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей распределять на трудодни, выработанные колхозниками на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также вывозке сельскохозяйственной продукции.

Вторую половину распределять между всеми колхозниками по трудодням, выработанным на всех работах с начала года, включая уборочные работы, а также на внутрихозяйственные нужды колхоза.

Предложить колхозам не выдавать натуральными авансом колхозникам, не выработавшим минимума трудодней за прошедший до уборки период и не участвующим без уважительных причин на сельскохозяйственных работах в период уборки урожая.

Рекомендовать правлениям колхозов выдавать из фонда авансирования колхозникам натурой по трудодням, фактически выработанным в период уборки урожая, в следующих размерах:

а) за работу по уборке зерно

б) за работы по уборке картофеля и овощей:

до 5 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах Ленинградской, Московской, Калининской, Ярославской, Ивановской, Кировской, Горьковской, Смоленской, Тульской, Рязанской, Орловской областей, Чувашской и Марийской АССР;

до 3 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах других областей, краев и республик;

в) выдачу зерна, картофеля и овощей по трудодням производить в период уборки раз в неделю.

Выданное зерно, картофель и овощи по трудодням, заработанным в период уборки, засчитываются в конце года в счет окончательного распределения доходов по трудодням.

В целях наиболее полного использования соломы и скорейшей уборки ее с полей, после работы комбайнов, разрешить правлениям колхозов выдавать колхозникам пятую часть от собранной и свезенной на усадьбу колхоза или собранной и заскирдованной ими соломы.